

УТВЕРЖДАЮ
Директор ГБОУ ДО СО СДДЮТ
Иванов С.Е.
“ _____ ” 2019 г.



Положение
о проведении областного первенства Самарской области
по пулевой стрельбе
среди воспитанников военно-патриотических объединений

Первенство по пулевой стрельбе среди военно-патриотических объединений Самарской области проводится в рамках реализации социально-педагогической программы по патриотическому воспитанию граждан в Самарской области в системе дополнительного образования министерства образования и науки Самарской области.

1. Общие положения

- 1.1. Настоящее Положение определяет порядок организации и проведения первенства, его организационно - методическое обеспечение, порядок участия и определения победителей и призеров.
- 1.2. Учредители первенства – министерство образования и науки Самарской области.
- 1.3. Организаторы первенства – Государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования Самарской области «Самарский Дворец детского и юношеского творчества» (далее – ГБОУ ДО СО СДДЮТ), Соорганизаторами (кураторами) выступают: МБОУ ДОД ЦДТ «Металлург», ВПК «Патриот» (далее по тексту – МБОУ ДОД ЦДТ «Металлург», ВПК «Патриот», именуется в дальнейшем соорганизатор).
- 1.4. Экспертную оценку результатов осуществляет судейская коллегия, сформированная организаторами, представителями учредителя Конкурса из педагогических работников образовательных организаций.

2. Цели и задачи первенства

Цели - популяризация пулевой стрельбы, привлечение молодёжи к занятиям прикладными видами спорта;

Задачи:

повышение спортивного мастерства воспитанников патриотических объединений;

подготовка к соревнованиям по военно-прикладным дисциплинам;

развитие связей между объединениями патриотического направления и обмен опытом.

3. Участники первенства

К участию в соревнованиях допускаются команды военно-патриотических объединений Самарской области, не зависимо от ведомственной подчиненности.

Заявки команд и личного первенства подаются отдельно. Каждый спортсмен заявляется только в личном или командном первенстве.

Количество команд не более одной от военно-патриотического объединения, в личном первенстве не более 4 человек.

В командном первенстве

Состав команды (ВП-2) 4 человека (юноши и девушки): 1997 – 2007 года рождения. Соотношение девушек и юношей в команде определяет руководитель команды.

В личном первенстве (ВП-1) допускаются юноши и девушки 2006 – 2007 года рождения года рождения, не более 4 человек от организации. В личном первенстве спортсмены соревнуются в абсолютном зачёте по категориям «Юноши» и «Девушки» не зависимо от возраста. Команду сопровождает 1 совершеннолетний руководитель команды.

4. Содержание первенства

Первенство проводится в феврале 2019 г. с 9.00 до 13.00 и с 14⁰⁰ до 17⁰⁰ в тире муниципального образовательного учреждения дополнительного

образования детей Центр детского творчества «Металлург» г.о. Самара.
(Гвардейская, 14 тир),

Соревнования лично-командные.

В программу командных соревнований входит стрельба упражнение ВП-2 (стоя). Перед началом зачётной серии участникам даётся время на проверку боя оружия (6 выстрелов). После осмотра мишеней проводится зачётная серия (20 выстрелов). В упражнении ВП – 2 допускаются стандартные пневматические винтовки в соответствии с правилами соревнований ФПСР. На соревнованиях участники используют свои винтовки и пули, соответствующих правилам соревнований. При отсутствии своего оружия у участников соревнований организация, проводящая соревнования, может предоставить оружие во временное пользование.

В программу личных соревнований входит стрельба упражнение ВП-1(стоя с опорой на стол). Перед началом зачётной серии участникам даётся время на проверку боя оружия (6 выстрелов). После осмотра мишеней проводится зачётная серия (20 выстрелов). в упражнении ВП – 1 допускаются стандартные пневматические винтовки в соответствии с правилами соревнований ФПСР. Стрельба ведётся свинцовыми пулями. На соревнованиях участники используют свои винтовки и пули, соответствующих правилам соревнований. При отсутствии своего оружия у участников соревнований организация, проводящая соревнования, может предоставить оружие во временное пользование.

5. Порядок проведения первенства

Первенство проводится в феврале 2019 г. с 9.00 до 13.00 и с 14⁰⁰ до 17⁰⁰ в тире муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Центр детского творчества «Металлург» г.о. Самара.
(Гвардейская, 14 тир),

Предварительные заявки (приложение к положению №1) на участие в соревнованиях подаются по телефону 89276972481 (гл. судья соревнований

Нестеров А.Б.) и по согласованию с гл. судьей соревнований в электронном виде по адресу: boicov1964@mail.ru до 4.02.2019 г. 18.00.

Дата и время проведения стрельбы участники определяют по собственному выбору и по согласованию с гл. судьей соревнований.

Итоговые заявки (в т. ч. в электронном виде) предоставляются командами по прибытии на соревнования.

В предварительной заявке указывать удобное для заявителя время прибытия на соревнования и дату. При формировании стартового протокола организатор оставляет за собой право устанавливать дату и время участия команд и спортсменов в соревнованиях, в зависимости от технических возможностей.

По прибытии на соревнования каждый участник соревнований обязан иметь при себе:

паспорт, свидетельство о рождении (подлинник). При отсутствии документа спортсмен к участию в соревнованиях не допускается.

медицинский полис;

вторую обувь.

Руководители команд должны представлять в судейскую коллегию следующие документы: заявку на участие в соревнованиях (Ф.И.О участников, дата рождения, домашний адрес (Приложение №1); рапорт о проведении инструктажа по мерам безопасности при проведении стрельб (с личными подписями участников) (Приложение №2).

Подготовка направления, оружия, пуль производится участниками по команде судьи «Приготовиться». На подготовку выделяется до 5 минут. Стрельба пристрелочными выстрелами начинается по команде судьи «Пристрелка, заряжай старт». Выполнение упражнения по команде «упражнение ВП – 1, 2 заряжай СТАРТ». Необходимые остановки в выполнении упражнения осуществляются по команде судьи «Стоп стрельба», при этом стрелки должны положить оружие на стол.

Замена участника в ходе соревнований производится заблаговременно по решению Главного судьи. Руководитель команды подает сведения о замене секретарю и тот делает отметку в протоколе. Изменения в заявки допускаяется вносить до первой команды «старт» на пристрелку.

В случае нарушения требований безопасности при проведении стрельб, нарушения требований Положения команда может быть дисквалифицирована и выдворена с соревнований.

6. Определение результатов первенства

Командное первенство определяется по наибольшему количеству очков, набранных участниками команды. Личное первенство в упражнении ВП-2 определяется в абсолютном первенстве, в двух категориях (для каждой категории отдельно): категория «юноши» и категория «девушки» по наибольшему количеству очков. В личном зачёте спортсменов устанавливаются минимальные квалификационные ограничения по результатам соревнований: юноши (мальчики) – 80 очков; девушки (девочки) – 50 очков.

Личные места определяются по результатам выполнения ВП-1, в абсолютном первенстве, в двух категориях (для каждой категории отдельно): категория «юноши» и категория «девушки» по наибольшему количеству очков. В личном зачёте спортсменов устанавливаются минимальные квалификационные ограничения по результатам соревнований: юноши (мальчики) – 89 очков; девушки (девочки) – 60 очков.

Обо всех изменениях в расписании (регламенте) Первенства должно быть оперативно сообщено руководителю команды. Ответственным за оперативное информирование команд является организатор соревнований (ГБОУ ДО СО СДДЮТ).

Результаты соревнований публикуются на сайте ГБОУ ДО СО «Самарского дворца детского и юношеского творчества» www.pioner-samara.ru, в группе <http://vk.com/cvrvppso> не позже двух суток со дня окончания соревнований. В случае поступления протестов на результаты

соревнований, публикация итогов соревнований, а также награждение участников производится после окончания рассмотрения поданных протестов, но не позже сроков, установленных законодательством для рассмотрения обращения граждан.

Протестом считается категорическое несогласие руководителя команды с решением судейской бригады, официально вступившим в силу, действиями судейской бригады или отдельных ее членов в отношении команды, которую данный руководитель представляет.

Жалоба – это официальное заявление с выражением недовольства по поводу какого-либо факта, не относящегося к организации и результатам судейства, с просьбой о принятии мер по устранению беспорядка, несправедливости.

Протесты, подписанные руководителем команды, подаются в письменном виде через Секретаря на имя главного судьи с обязательным указанием пунктов Положения и условий выполнения упражнения ВП-1, ВП-2, которые протестующий считает нарушенными. Протест должен быть подан в течение трех часов с момента окончания соревновательного этапа, либо иного факта, вызвавшего несогласие и нарекания со стороны заявителя. Протесты, в которых нет таких указаний, не рассматриваются.

Жалобы от имени руководителя команды подаются в письменном виде через секретаря на имя организатора соревнований (ГБОУ ДОД СДДЮТ) с обязательным подробным описанием факта, вызвавшего недовольство. Представленная жалоба должна также содержать подпись третьего лица (третьих лиц), которые могли бы подтвердить случившийся факт либо с другими, подтверждающими нарушение, материалами. Жалоба, поданная с нарушениями данных требований, не рассматривается.

Секретарь должен поставить на поданных протесте или жалобе дату и время подачи и немедленно ознакомить с ним главного судью или

Организатора соревнований, подготовить материалы, необходимые для разбора протеста (жалобы).

Все протесты и жалобы рассматриваются на специальном заседании Штаба с участием представителей судейской бригады. Время рассмотрения устанавливается индивидуально для каждого случая.

Окончательное решение по протесту, поданному на результаты судейства и действия судейской коллегии, принимает Главный судья.

Окончательное решение по жалобе принимает Организатор соревнований. Окончательное решение по протесту или жалобе оформляется протоколом в двух экземплярах. Все присутствующие на заседании лица подтверждают зафиксированный ход и принятое решение по рассматриваемому вопросу личной подписью. Один экземпляр остается в секретариате соревнований, другой вручается руководителю команды.

При наличии оснований (письменная жалоба, зарегистрированная секретарем Соревнований, на действия членов и руководителей команд, как нарушающие Положение о проведении соревнований) возможно применение дисциплинарных взысканий.

Судейская коллегия после выяснения всех причин вправе:

вынести предупреждение;

дисквалифицировать команду;

определить сумму штрафа для возмещения материального ущерба, нанесенного организатору либо участнику соревнований.

Решение о дисциплинарном взыскании оформляется специальным протоколом за подписью Организатора соревнований и еще двух членов судейской бригады.

Представитель команды, получивший дисциплинарное взыскание, также должен расписаться в протоколе. В случае отказа от подписания данного протокола об этом делается специальная запись.

Копия протокола о дисциплинарном взыскании и сопроводительное письмо, подготовленное Организатором соревнований, направляются секретарем в адрес администрации муниципального образования (учреждения), от которого была представлена данная команда.

7. Награждение

Спортсмены, прошедшие квалификационный минимум, и занявшие 1, 2, 3, места награждаются медалями и дипломами соответствующих степеней. Спортсмены, показавшие 1,2, и 3 результаты в своих категориях, но не прошедшие по минимальным квалификационным ограничениям, не могут быть признаны призёрами или победителями соревнований и не награждаются. Команды, показавшие 1,2, и 3 результаты, независимо от квалификационных ограничений для членов команды, награждаются медалями и дипломами соответствующих степеней.

8. Условия и порядок финансирования

Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований, несут организаторы соревнований. Финансирование команд за счет командирующих организаций: оплата проезда до места проведения соревнований и обратно

9. Обеспечение безопасности участников и зрителей

Обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей во время проведения первенства возлагается на организаторов. Ответственность за жизнь и здоровье участников возлагается на руководителя команды или сопровождающее лицо командирующей организации.

10. Координатор Конкурса

ГБОУ ДО СО «Самарский Дворец детского и юношеского творчества»
443010, г.Самара, ул.Куйбышева, 151, телефон: (846) 332-07-51, 332-31-71

Сысоев Владимир Юрьевич, заведующий Центром военно-патриотического воспитания подрастающего поколения Самарской области
ГБОУ ДО СО СДДЮТ E-mail: ypk-desant@pioner-samara.ru

Заявка
на участие в областном первенстве Самарской области
по пулевой стрельбе среди воспитанников военно-патриотических
объединений.

Название учреждения _____

(пишется полное название учреждения, по которому будут заполняться грамоты)

Дата и время участия _____

Список команды (упр. ВП-2)

№ п/п	Фамилия, имя, отчество (полностью)	Дата рождения	Дом. Адрес
1.			
2.			
3.			
4.			

Список участников личного первенства(упр. ВП-1)

№ п/п	Фамилия, имя, отчество (полностью)	Дата рождения	Дом. Адрес
1.			
2.			
3.			
4.			

Руководитель команды: Ф.И.О., должность

Директор (название учреждения, организации)

Подпись

Печать

В судейскую коллегию областных соревнований по пулевой стрельбе среди воспитанников военно-патриотических объединений

Рапорт.

Докладываю, что с участниками команды (название учреждения)

в количестве _____ человек, инструктаж по соблюдению мер безопасности при проведении стрельб проведен, в чём каждый лично расписался.

№	Фамилия имя отчество	Личная подпись
1		
2		
3		
4		

Дата _____

Подпись, проводившего инструктаж.

_____ / _____ /

Подпись руководителя команды _____ / _____ /

Печать

Инструкция
по мерам безопасности при проведении стрельб
в пневматических тирах

К стрельбе допускаются курсанты, знающие и соблюдающие правила мер безопасности, установленные настоящей инструкцией.

1. Ответственность за порядок в тире и соблюдение мер безопасности, несёт инструктор тира. Инструктор тира имеет право отстранять от стрельбы посетителей, нарушающих правила мер безопасности.
2. Неумелое и небрежное обращение с оружием может привести к несчастным случаям. Пуля пневматической винтовки способна нанести тяжёлое увечье. Удерживайте себя и своих товарищей от неосторожных действий с оружием.
3. Заряжать оружие можно только на «линии огня», с разрешения инструктора и по его команде.
4. Подготовка оружия начинается только по команде судьи на линии огня (приготовиться).
5. Переноска оружия осуществляется за ствол прикладом вниз.
В ТИРЕ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

Допускать к стрельбе лиц в нетрезвом состоянии.

Брать оружие без разрешения инструктора.

Направлять оружие в сторону от мишеней.

Наводить оружие на людей, заряженное оно или не заряженное.

Прицеливаться или производить стрельбу во время нахождения инструктора у мишеней.

Оставлять оружие заряженным или передавать заряженное оружие другому лицу.

Выносить заряженное оружие с линии огня.

Вести стрельбу из неисправного оружия.

Неисправности оружия.

1. В случае возникновения неисправностей винтовки стрелок может заменить или отремонтировать винтовку с разрешения судьи при этом стрелок получает право перестрелять упражнение в следующей смене.

2. Если неисправность оружия во время пристрелки возникла по вине стрелка (небрежное обращение, плохая подготовка оружия), не закручены винты прицела и ложи винтовки, гайка мушки то стрелок не имеет права на дополнительные пристрелочные выстрелы. Если такая неисправность обнаруживается во время зачётной стрельбы или после неё, то произведённая стрельба засчитывается и повторное выполнение упражнения стрелку не разрешается

Внимание руководителям:

В ходе соревнований выполняются упражнения ВП – 1 и ВП –2
Пожалуйста, позаботьтесь о том, чтобы все участники соревнований умели обращаться с винтовкой, знали условия выполнения упражнения. Ошибки при выполнении упражнений будут расцениваться, как нарушения и станут поводом для отстранения от соревнований, как отдельных участников, так и команд.